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En una embarcacién que se encuentra escorada 17° a estribor se observa un peso asimétrico de
0,5 Tm situado a 2,00 m a estribor del plano diametral.

La embarcacion tiene un tanque central de combustible de densidad 0,83 Tm/ m3, que se
encuentra parcialmente lleno. EI momento de inercia de la superficie libre del liquido que

contiene dicho tanque es 11,25 m?.

De su informacion sobre estabilidad se sustraen los siguientes datos:
e Desplazamiento: 100 Tm
e Altura del metacentro sobre la quilla (KM) =2,5m
e Brazo (KN) para 17° de escora 0,60 m

Se pide:
Célculo de la altura metacéntrica real y virtual

SOLUCION:

El d&ngulo de escora pasa de 10° que es el angulo que se considera limite para que el centro
metacéntrico M esté dentro del plano diametral. Por lo tanto, hay que calcularlo partiendo de
que equilibrio:

Me(momento escorante) = Ma(momento adrizante)

. =

— @ = &ngulo escora

Gv=centro de gravedad del buque corregido por superficies libres

Me =p xd=0,5x2 =1 Tonelametros

Ma =D x GvZ, en donde GvZ = KN - KGv x sen © = 0,6 — KGv x sen 17°
Ma =D x GvZ = 100 x (0,6 — KGv x sen 17°)



Me=Ma > 1=100x (0,6 - KGv xsen 17°) > KGv=2,018 m
GvM = altura metacéntrica virtual corregida por superficies libres = KM — KGv =
=2,5-2,018=0,482m

Por otro lado:

GG,=1x D?- =11,25x _08 _ 0,093 m hacia arriba

100 + 0,5

En donde:
I = momento de inercia superficies libres = 11,25m

8 = densidad del liquido = 0,833
m

4

Hemos considerado que el peso de 0,5 Tm no estaba incluido en el desplazamiento D del
barco.

Las tanques con superficies liquidas hacen que suba el centro de gravedad en la cantidad GGv.
Por lo tanto, GM = altura metacéntrica real (sin correccion por superficies liquidas) =

=GvM + GGv=0,482 + 0,093 =0,575m

RESULTADOS:

GvM = altura metacéntrica virtual (con correccion por superficies liquidas) = 0,482 m
GM = altura metacéntrica real (sin correccion por superficies liquidas) = 0,575 m



